

臺中市政府第 34 次市政會議紀錄

壹、時間：100 年 10 月 17 日（星期一）上午 9 時 00 分

貳、地點：新市政大樓 9 樓市政簡報室

參、主持人：胡市長 志強

肆、討論提案：如附件

記錄：林本源

伍、指（裁）示事項：

一、剛才獲頒獎項的市民及本府模範公務人員，優越的表現值得肯定，我們也感到與有榮焉，尤其臺灣攝影學會配合市府舉辦「大臺中真、善、美」攝影作品展，讓我們看到大臺中美麗的一面，美的地方我們要盡量表現，然而，我們也必須面對現實，好的事情通常不容易傳得遠，因此不論議員或是媒體對市府的批評指教，我們心存感激，但是，如果批評的事項與事實不符，就有賴同仁對外好好說明、適時解釋，讓民眾看到光明面並減少誤解。另外，剛才獲獎的模範公務人員，都是在工作崗位上任勞任怨的一群人，在此提醒各位首長，要適時留意週遭同仁辛苦的付出，並表達感謝之意。（[辦理機關：本府各機關、各區公所](#)）

二、另外，民眾反映的事情同樣也不能忽略，之前我用了三個月的時間，參加了 26 場區里座談會，總計約有 600 多位里長出席會議並提出了很多意見，我很認真的請各機關仔細處理並用心管考，後來權責機關簽報上來表示一半以上里長反映事項已辦理完成並欲解除列管，但我仔細一看，發現很多案件都是發文解釋或會勘完畢就簽報結案，這樣民眾的問題就解決了嗎？我一直強調「輕易結案，是一種罪惡」，以這個例子來說，6 月份召開的區里座談會，里長反映要維修一個堤防，同仁雖然很認真 7 月就去會勘，並回文已會勘完畢並報請結案，但依其簽辦內容，根本看不出實際上到底有沒有做，這樣就要簽結，這是負責任的態度嗎？另外還有一個例子，研考會為了加強公園的督考，設置了公園綠地景觀督考小組，在評估完畢後整理出二、三十項意見，權管機關表示都已處理完畢並提報解除列管，對此，我請研考會打電話給里長了解情況，得知一半以上的里長都不滿意我們的處理方式，這結果令人怵目驚心，因此被我退了回去，並要求一個月內重新簽報。對於這些情形的發生，我認為，承辦同仁並未盡職，而各級核稿

人員也難辭其咎，在此，我要再次強調，各位首長應設法轉變同仁的心態，並竭盡全力滿足民眾的需求，才不辜負市民所託。（辦理機關：民政局、研考會、本府各機關、各區公所）

- 三、「臺灣美食展」歷來只在臺北舉辦，本次能來臺中舉辦，相當難得，因為除了本市之外，彰化縣、南投縣、苗栗縣及雲林縣也都卯足全力來爭取，希望透過美食行銷，促進各項產業發展及提升形象，而本次在工策會同仁的努力下，並沒有花費太多成本就在兩個獎項的競逐中得到第一，成績表現更是難得；在此除感謝工策會同仁的努力之外，也要勉勵大家，人力不夠或經費不足都不是推卸責任的藉口，一旦發生問題或意外，民眾不會接受這樣的說法，希望大家以好的工作表現及更嚴謹的態度來提升我們的工作效能，讓民眾感到滿意。（辦理機關：工策會、本府各機關、各區公所）
- 四、本人在2、3個月前接到一封市民來信，陳情人表示他的父親是本市清潔隊員，由於當時本市剛開始實施垃圾夜間清運，民眾因不熟悉新的做法，因此常會責怪清潔隊員，讓他們承受很大壓力，對此，陳情人為父親抱屈並表達不滿。我接到這封信後的第一件事就是請同仁打電話給她，表示已將這封信轉給環保局，而她也表示願意具名以示負責，我知道環保局對於夜間清運問題的處理一直都很積極，並會向每位反映問題的民眾以電話來進行溝通，而不是只是單純回封信就解決。由於我並不確認陳情人是否滿意我們的後續處理，所以這封信始終在我桌上而沒有輕易結案，2個月後，我請同仁打電話給她，陳情人的回覆如下：「感謝市長持續關心並持續追蹤，家父不是一個很會抱怨的人，也不知道我向市長反映此事，清潔隊周隊長已與我們聯繫，並表示已於勤教時妥向隊員輔導為民服務是公務人員的天職，這點我們可以理解，只是要請辦公室的長官們也要了解第一線人員的困境，經常要求清潔隊員協助市民倒垃圾並注意交通安全等等，雖然都是應該的，但也請同時檢討清運時間拉長、增加體力消耗的結果是親民的表現或僅是增加清潔隊員工作上的危險性，二個多月了，市民已親切配合，家父表示目前工作大致順暢，感謝市長的關心。」對於這件事情，在我們的眼中可能只是件小事，但對於他們家來說卻是件大事，很高興依據環保局的報告，目前民眾已經越來越熟悉垃圾夜間清運的做法，因此夜間

清運量已增加，相信未來我們也可以做得更好。(辦理機關：環境保護局)

五、日前我在媒體上看到，在本市龍井區，有棟經營燒烤店的房子，所有權人已過世 33 年，但店面卻還是一直被出租的新聞事件，我認為，所有權人既已往生，卻仍以其名義收租或繳稅，不僅會衍生出法律問題，而且試想如果此事發生在其他方面，例如所有權人已去世，卻還接到政府部門發來的繳稅或催繳罰單的通知，勢必會引來「冷血政府」的批評；因此，請法制局好好研究一下，並請秘書長予以協助，能否將戶政機關的死亡登記，同步副知稅捐、地政、都發、社會及警察等機關，或有其他更好的方式，讓相關機關有一套橫向聯繫的機制，來減少類此事件的發生，以免引起不必要的困擾及負面批評。(辦理機關：民政局、都市發展局、社會局、警察局、地政局、法制局、地方稅務局、本府各機關)

六、各位桌上有份雜誌上的報導「一封信，力量可以很大」，主要藉由日前發生在本市一位在「歡喜就好」上班的酒店女子因不堪長期受虐，寫信投書市長信箱，經本府警察局的努力終於破獲不法集團而得以重見天日的事件，來闡述一封信其實可以發揮很大力量。我覺得這樣的文章對同仁很有幫助，也能發揮警惕的作用，因此請新聞局或研考會如有看到類似文章，可以主動提供給同仁參閱，其他機關同仁如有看到值得參考的文章也可以提供給新聞局或研考會廣為運用，相信同仁多看這些文章，在工作的表現上一定可以精益求精、更上層樓。(辦理機關：新聞局、研考會、本府各機關)

七、有關環保局提送市政會議法案資料錯誤乙節，在此重申，提送市政會議討論的法案內容務必不能出錯，除了權責單位有責任確保提送資料無誤之外，也請法制局擔負第一關把關的責任，研考會把守第二關，未來希望不要再有資料錯誤的情況發生，否則將追究相關人員的責任。(辦理機關：環境保護局、法制局、研考會、本府各機關)

八、有關建設局沐局長「水滸經貿生態園區-中央公園國際競圖結果專案報告」，中央公園國際競圖已於 10 月 7 日揭曉，得獎作品充滿前瞻性及原創性，並可說是超越綠化的「都市之肺」，本人對此案充滿希望與期盼，並期盼各相關機關都能深入了解這個案子。另外，蕭副市長也提到，各機關

將來所規劃設計的臺中城市文化館、臺灣塔、臺中電影城等都必須配合設置在暖區建置，因此請各權責機關在設計規劃時務必納入考量，才能與公園整體搭配協調並避免破壞公園的原始構想。(辦理機關：建設局、文化局、新聞局)

九、為期九天的 2011 臺中爵士音樂節已於 10 月 15 日於市民廣場熱鬧展開，兩天參加人數就已突破了 26 萬人次，目前本市的爵士音樂節已經邁入了第九年，近年來盛況空前，並吸引很多外縣市的音樂愛好者前來參加，本市很多餐廳及旅館都客滿，依據去年 75 萬人次的成績推估，今年有望達到 80 至 90 萬人次，明年第十年舉辦時則希望能突破百萬人次大關。另外，縣市合併升格後，活動的規劃也不應僅局限在原臺中市轄區，如果情況允許的話，應儘量到原臺中縣轄區舉辦，例如下個月（11 月）舉辦的柏林愛樂交響樂團戶外轉播活動就選在大里區舉行，歡迎各位同仁及民眾踴躍前往觀賞。(辦理機關：新聞局、本府各機關、各區公所)

十、最近我參加一項自行車活動，發現文心森林公園的草地都乾枯發黃，但是同時夏綠地公園及市民廣場的草皮卻都維護得不錯，我認為草地的平整及維護端視得標廠商是否用心，而廠商是否用心經營則要看市府的主管機關有沒有好好要求，因此，我要在此提醒建設局要多加留意並要求廠商務必好好維護，還給民眾一座舒適的公園綠地。(辦理機關：建設局)

十一、有關日前施政總報告因為採用銅版紙印刷，遭媒體批評環保概念不足乙案，經環保局長的說明，我們知道目前符合環保認證的有國際認證與環保署認證 2 種，只要經過上述環保認證，不論是銅版紙、道林紙或再生紙，都屬於環保用紙。感謝環保局對本案的用心，為落實各機關的環保概念，也請環保局將相關資料作成書面建議分送各機關作為爾後選擇印刷用紙的參考。(辦理機關：環境保護局、本府各機關)

陸、散 會：上午 10 時 30 分

臺中市政府 100 年第 34 次市政會議提案摘要表

案號	單位	摘要	決議
01	教育局	檢陳訂定「臺中市高級中等以下學校特殊教育推行委員會設置辦法草案」1份，敬請審議。	照案通過，送法制局發布施行。
02	教育局	檢陳訂定「臺中市特殊教育行政支持網絡聯繫及運作辦法草案」1份，敬請審議。	照案通過，送法制局發布施行。
03	教育局	檢陳訂定「臺中市身心障礙學生獎補助辦法草案」1份，敬請審議。	照案通過，送法制局發布施行。
04	環境保護局	檢陳訂定「臺中市一般廢棄物清除處理基金收支保管及運用辦法草案」1份，敬請審議。	照案通過，送法制局發布施行。
墊01	消防局	有關內政部消防署辦理「提升消防單位化學災害搶救能力4年中程計畫」101年度核定補助本府消防局購置化災搶救人員個人防護裝備經費計新臺幣130萬元整，請准予以先行墊付方式辦理乙案，敬請審議。	照案通過，依臺中市議會中華民國 100 年 4 月 26 日議事字第 1000001609 號函規定辦理。
墊02	教育局	為教育部補助「龍井國中（明德樓）、鹿寮國中（四維樓、專科教室）、東汴國小（學生活動中心）、沙鹿國小（育英樓）等4校5棟校舍辦理加速國中小老舊校舍及相關設備補強整建計畫之100年度校舍「補強工程（含監造）」經費合計新臺幣2,246萬9,090元辦理先行墊付案，敬請審議。	照案通過，依臺中市議會中華民國 100 年 4 月 26 日議事字第 1000001609 號函規定辦理。